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MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR
moment de excepțională însemnătate în viața și activitatea partidului și poporului

ULTIMELE ROADE CULESE 
CU GRIJĂ, CÎT MAI REPEDE!

congresul
al

IliU
V J

PARTIDUL COMUNIST ROMAN - 

exponent fidel și promotor consecvent 
al idealurilor de libertate națională 
și dreptate socială ale poporului nostru

La scara multimilenarei și 
zbuciumatei istorii a poporului 
nostru, era socialistă a tării ai 
cărei făuritori sîntem ee dis
tinge esențial prin Împlinirea 
străvechilor idealuri și aspirații 
de libertate națională și drep
tate socială, idealuri și aspira
ții a căror justețe a fost vali
dată deplin $i care s-âu dăltuit 
pentru totdeauna în conștiința și 
fapta tuturor fiilor acestui pă- 
mînt. Toate victoriile pe care 
poporul român, sub conducerea 
partidului său comunist» le-a 
repurtat și le repurtează pe 
frontul muncii și creației con
sacrate dezvoltării noastre mul
tilaterale sînt. prin ele însele în
semnele tutelare ale noii vieți 
pe care socialismul a dat-o po
porului. sub semnul libertății și 
demnității, al dreptului de a fi 
stăpin suveran pe destinele 
sale. Constituie un adevăr in
contestabil faptul că în partidul 
comuniștilor poporul nostru a 
găsit forța capabilă de a-i în
truchipa in modul cel mai fidela 
idealurile supreme, forța care a 
știut șl știe prin activitatea des
fășurată să se afirme ca pro
motor consecvent al acestor 
idealuri. întreaga politică a 
partidului fi rămas mereu dina
mizată de acest crez neclintit 
emanînd din concepția sa des
pre lume șî societate, despre 
rostii! omului, despre drepturile 
poporului și posibilitățile sale 
de a-și făuri o nouă istorie — 
istoria comunistă.

Acum, cind ne pregătim 
să intlmpinăm Congresul al

XIII-lea al partidului, rfnd în 
mod firesc facem bilanțul unei 
muncă de ani de zile și totoda
tă trasăm liniile directoare ale 
viitorului pe care-1 dorim, se 
cuvine a reafirma acest adevăr 
de excepțională însemnătate, 
și anume că prin tot ceea ce fa
cem, prin tot ceea ce ne chea
mă partidul sa realizăm noi 
întărim libertatea și demnitatea 
care ne caracterizează viața* 
înscriindu-ne odată cu ctitoriile 
erej socialiste in continuitatea 
eforturilor și jertfelor înainta
șilor, demonstrind prin fapte că 
eintem nu numai moștenitorii 
eroismului celor care ne-au 
precedat, dar sîntem noi înșine 
eroi — eroi revoluționari, for
mați și educați de partid, in
spirați de gindul cutezător care 
străbate ca un fir roșu întreaga 
politică de conducere și organi
zare a luptei noastre pentru 
mai binele țării.

în conținutul său, proiectul 
de Directive ce se va afla pe 
agende dezbaterilor apropiatu
lui Congres al partidului si la 
a cărud înfăpulre sîntem che
mați să participăm ou toții, cu 
elan și er.turiasm, cil încredere 
și responsabilitate, se integrează 
organic în continuitatea unei 
politici pe care partidul nostru 
a susținut-o întotdeauna, a pro- 
movat-o mereu, dovedindu-se la 
înălțimea istoriei care l-a insti
tuit ir. fruntea poporului, ca 
forță politică conducătoare a 
țării. Astăzi și aici, a munci 
mai bine și mai rodnic, a face 
lucru de o calitate mai înaltă.

la parametrii superiori de efi
ciență, înseamnă explicit a pune 
o temelie mai trainică la edi
ficiul libertății și demnității 
noastre, libertate și demnitate 
datorate fidelității cu care 
dul ne exprimă voința, consec
venței cu care ne promovează 
interesele, răspunzi nd propriilor 
noastre aspirații și idealuri.

Uriașii pași înainte pe care 
3-am făcut pină acum pe dru
mul construcției socialismului, al 
făuririi noii civilizații eint 
garanția primordială că ceea ce 
trebuie să înfăptuim în conti
nuare va deveni în mod cert 
realitate. Asumindu-ne deschis 
datoria unanimă de a înfăptui 
exemplar politica partidului ne 
onorăm datoria supremă față de 
țară și popor, slujind cu abne
gație și spirit revoluționar cau
za progresului nostru multilate
ral, coloana vertebrală a liber
tății și demnității României so
cialiste. Climatul de muncă și 
creație tenace in care trăim 
poartă sigiliul modelului comu
nist de viață», este dinamizat de 
afirmarea puternică a normelor 
și principiilor comuniste de a 
trăi și gîndL

în tot ceea ce facem, in tot 
ceea ce avem de făcut, modelul 
care ne inspiră și pe care îi 
urmăm il constituie viața și o- 
pera. eroice și exemplare, ale 
secretarului general al partidu
lui, ale celui care a dat numele 
celei mai rodnice epoci din is
toria națională — „Epoca

Nicolae Ceaușescu". Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. de a 
propune întregului partid reale
gerea in funcția supremă de se
cretar general a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și unanima 
adeziune de care se bucură a- 
ceastă propunere sînt în măsu
ră să exprime adevărul funda
mental al încrederii întregului 
popor !n partid, în cirmaciul 
său încercat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, încrederea că dru
mul pe care pășim de patru de
cenii încoace va fi continuat cu 
fermitate, repurtînd prin pro
priile noastre forțe, prin roa
dele muncii de fiecare zi. victo
riile care să determine înflori
rea continuă a țării, creșterea, 
prosperitatea ei, consolidarea li
bertății și independenței națio
nale.

Trecerea la înfăptuirea istori
celor hotărîri ce vor fi adoptate 
de Congresul al XÎII-lea al 
partidului va însemna cu sigu
ranță intrarea poporului român 
intr-o nouă etapă a devenirii 
saîe'soCialisie și comuniste. Sar
cinile și obiectivele pe care 
partidul le propune întregului 
popor, tuturor oamenilor mun
cii se bizuie pe împlinirile de 
astăzi, pe succesele repurtate, 
între care cele obținute in ac
tualul cincinal sînt de natură să 
justifice încredere $i optimism, 
angajare plenară din partea fie
căruia.

Nimic nu este mai meritoriu, 
mai caracteristic pentru politica 
dusă de Partidul Comunist Ro

mân decît faptul că centrul său 
de gravitație îl formează inte
resele vitale ale poporului, îm
plinirea personalității umane în 
plenitudinea valențelor ei crea
toare. Așadar, a acționa cu elan 
și dăruire, cu pasiune, fiecare la 
locul său de muncă, pentru per
fecționarea întregii activități e- 
conomico-sociale, pentru afir
marea noului îrt muncă, în gîn- 
dire, în viață, pentru mai buna 
gospodărire a resurselor de care 
dispunem, pentru ridicarea șta
chetei calității produselor noas
tre înseamnă a demonstra con
cret înțelegerea dimensiunilor 
actuale pe care le capătă inte
resele poporului, condițiile sa
tisfacerii cerințelor formării 
personalității omului de tip nou. 
lată spiritul general care ilus
trează atmosfera de înaltă vi
brație patriotică și revoluționa
ră in care toți oamenii muncii 
se pregătesc să întimpino ma
rele Forum cdmunist, răspun
zând inflăcăratelor chemări si 
îndemnuri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a ne an
gaja să facem totul pentru ca 
proiectele de azi să devină rea
litățile de miine, Cum dealtfel 
totdeauna. în era • socialistă a 
patriei, ceea ce ne-am propus 
am realizat, urmînd neabătut 
cuvîntul partidului, al secreta
rului său general — cuvint al 
istoriei, al datoriei revoluționa
re, patriotice, împlinite prin 
muncă și creație.

TRAIAN GÂNJU

Din Galați era plecat, potir» 
după răsăritul soarelui, cu un 

5 tren de 7 vagoane direct spre 
’ I.A.S. Frumușița, împreună cu 

oameni ai muncii, în majoritate 
tineri, din unități e.te regionalei 
C.F.R. De mai multe zile ei au 
participat eid Ja reoolterea 
sfeclei furajere, de pe 110 hec- 

. tare, iar în cursul zilei de‘ ieri 
■ au încheiat lucrarea respectivă.

La C.A.P. Frumușița coope
ratorii acționau la recoltarea 
porumbului de pe ultimele 20 
hectare șl la stringer ea coceni
lor. „Am mobilizat aid peste 
900 cooperatori, ne apunea pre
ședintele unității, Ion Ariton. 
Mline vom încheia stringerea 
porumbului. Alți 8d cooperatori 
lucrează la recoiterea sfecle- fu
rajere? Trebuie să subliniez însă 
că toți locuitorii comunei lu
crează acum Ia recoltări".

Deci, toți oamenii aatukd 
munceau pe eîmp, în ultimul 
Ian cu porumb, la recoltat sfe- 
cia «au în grădină. Ia dislocat 
rădărinoase, ba chiar țri în lu- 
cemieră. unde ee „trăgea“ ulti
ma coasă. „La no! este o tandi- 

, ție, ne «punea ecelațd fnteriocu- 
tor. această ultimă coasă, a 7-a,

este pentru miel șî vitei- Acum 
lucerna este mai mică și ob
ținem d!n ea un fin de foarte 
bună calitate

Muncind de dimineața pînă 
seara tîrziiu, țâranâs, din Frumu- 
șița reușesc printre primii din 
județul Galați să stringă toate 
roadele de pe cirnp. Eforturile 
lor se văd răsplătite pe deplin 
prin depășirea sarcinilor de plan 
Ia unele culturi, intre care Ia 
struguri cu peste 1000 kg la 
hectar.

La I-A-S- Frumu«ița. unde nu 
•-a putut însâmtața în primă
vară decît foarte tîrmu, cuile- 
buI porumbului tete In toi. 
identificăm în permanență 
solele seu poriiuntte unde cul
turile au ajuns la maturitate și 
concentrăm forte mecanice și 
manuale pentru a spori ritmul 
reooîtăriî, ne-a decîarat ingine
rul Victor Buțlncu, directorul 
întreprinderii. Avem la recoltat 
porumb 11 combine, 950 elevi 
de la liceele din Galati și 100 
Bttrdenți. Sînt prezent i și 400 -de 
oameni ei rmindi de la regiona
la C.F.R. Avem, deci, forte 
•uficientet

$i, după tsum «m vâztrt în

eîmp, organizarea munrif e«te 
corespunzătoare. Pe elevele Li
ceului nr. 1 din Galați Le-ara 
găsit la ferma nr. 7 Iticrînd 3a 
depănusat si adunat știuleți în 
urma combinelor. Printre cele 
mai harnice, alătiiri de Izioca 
Timofte, Mihada Toader șl Lă
crămioara Cocor, era și Car
men Aaotoăî, secretara comite
tului U.T.C. pe școală. „Sîntetn 
aid cu 345 eleve și pentru a 
avea maâ mult apor ne-am îm
părțit în 12 brigăzi, fiecare for- 
mațîe fîănd eondusâ de un ca
dra didactic, ne-a declarat pro
fesor Ștefan Popoîu, directorul 
educativ al liceului, m două zile 
am depănueaț 400 tone șHulețr.

Organltcaraa muncM ți efîcîen-- 
ța eforturilor, Infenea fo-losfre 
a timpului de lucru gî celite- 
tea lucrărilor stns deci preocu
pări importante șl pentau ca
drele didactice, pentru eftevt ș! 
studenți. Sporind ritmul recol
tării de la 80 la 100 hectare po
rumb pe zî, pe 1 nodesnbrie ee 
poate încheia aulead el la I.A.S. 
Fcumușița.

ION CRIRIC

— 
Pe marginea recentei Hotărîri a Comitetului 

Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

MASURI STIMULATIVE PENTRU 
SPURIREA EFICIENȚEI ECUNUMICE SI 

ACCENÎUAREA LATURILOR CALITATIVE 
ALE ÎNTREGII ACTIVITĂȚI

Din cronica întrecerii
• Un număr de S3 de onltâți economice din județul Arad raportează 

Îndeplinirea planului la producția-marfă pe 10 luni și a principalelor 
obiective cuprinse in angajamentele asumate tn cinstea marelui forum 
al comuniștilor români. Dintre colectivele de muncă cu rezultate deo
sebite menționăm schela de producție petroliera petica, cu mai mult 
de 5 600 tone țiței extras peste plan, Întreprinderea mecanica pentru 
agricultură și industrie alimentară, Întreprinderea de ceasuri „Victoria" 
și întreprinderea de confecții textila Arad, care a produs suplimentar 
o producție-marfă tn valoare totala de peste 50 milioane lei.

• Inreglstrînd o productivitate a muncit mal mare cu 1 ia sută, 
față de nivelul prevăzut, colectivul întreprinderii de confecții din Scor- 
nicești — unitate situata ia finele celor trei trimestre din acest an pe 
locul i în întrecerea socialistă dintre întreprinderile eu același profil 
din țară — a realizat, peste prevederile de plan la zi. articole de îm
brăcăminte a căror valoare te ridîcă la peste 25 milioane lei. ceea ce 
echivalează cu îndeplinirea sarcinilor pe 10 luni la prodneția-marfa $1 
producția fizică.

Datorită extinderii nomenclatorului de fabricație cu noi modele de 
confecții șl îmbunătățirii calității acestora, produsele întreprinderii au 
devenit tn decursul celor S ani ce au trecut de la intrarea sa ft» func
țiune bine cunoscute șl apreciate nu numai pe piața internă, ci și pe 
cea externă, 90 la sută din producție fiind, dealtfel. destinată benefi
ciarilor de peste hotare. \ornai tn perioada parcursă din acest an au 
fost exportate In U.R.S.S., Libia, Franța, Elveția însemnate cantități 
suplimentar© de articole vestimentare, evaluate la peste 10 milioane iei.

• întreprinderea de produse cârbunoase din Slatina — unitate si
tuată, la finele celor trei trimestre ale anului, pe locul 1 pe tara in 
întrecerea socialista dintre întreprinderile producătoare de materiale 
refractare — raportează îndeplinirea sarcinilor de plan pe II luni ia 
principalii Indicatori. Acest remarcabil succes, datorat. îndeosebi, depă
șirii nivelului prevăzut al productivității muncii ett 10 la sută și valo
rificării superioare a materiilor prime si materialelor secundare refolo- 
sibile, a fost obținut tn condițiile diminuării cheltuielilor materiale la 
1000 lei producție marfă cu 2,2 ta sută.

Avansul de timp cîștigat asigură premisele necesare pentru realiza
rea, ptnă La finele perioadei menționate, a unei producții marfă supli
mentare evaluate la 114 milioane Iei constînd tn 116 tone electrozi side
rurgici și nlpluri din grafit. 33 tone anozi clorosodici. 7 tone cocs- 
petrol calcinat etc. Harnicul colectiv de muncă slătinean s-a angaiat ca 
pină la deschiderea lucrărilor marelui forum al comuniștilor români 
să-și îndeplinească integral prevederfie planului anual la indicatorii pro
ducție marfă, producție marfă vîndutft si încasată $| producție netă.
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E Pabia întreaga un vers nespus $i e 
o legânare moale in lucruri și-n simțire, 
in timp ce Zeul toamnei împarte fericit 
rodiri de pace nalta, de ibor și de iubire...

Cununi de împlinire pun frunților țâranii, 
sub glia țârii bobul viseazâ la strămoși, 
albinele in roiuri serbeazâ, iâtâ, clipa 
și-nmiresmâri de cintec duc anii luminoși...

Muneitorește brațul se îneordeazâ*n fapt, 
oțelul știe imnuri precum o grea ninsoare, 
in Forum tinerețea ne farmecâ dorința 
ca*ntiiul Președinte sâ fie scut și floare.,.

E in curind momentul sâ ardem pin le capât, 
în ochi s-avem destinul de comuniști-eroi, 
iar cind zefirul zilei va nâvâli-n cimpie 
iubito,-n pragul țârii sâ fim tot amindoî...

THEODOR RAP AN
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STATORNICIE

Este în practica partidului 
nostru, a secretarului său ge
neral, tovarășii! Nicolae 
Ceaușescu, de a analiza per
manent. în mod științific des
fășurarea amplului proces re
voluționar de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și de a adopta, pe 
această bază, nod măsuri care 
se impun pentru accelerarea 
progresului economiei româ
nești. Expresie a acestui stil 
dinamic, novator de conduce
re a destinelor țării este șl 
recenta Hotărire adoptată de 
Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. cu privire la 
noi măsuri de perfecționarea 
aplicării mecanismului econo- 
m:co-financiar, reducerea do- 
binzilor și stabilirea unor 
limite maxime ale rentabili
tății Ia o serie de produse, 
stimularea oamenilor muncii 
și a Întreprinderilor pentru 
creșterea productivității mun
cii. introducerea progresului 
tehnic, ridicarea calității pro
duselor. reducerea costurilor 
$i sporirea mai accentuată a 
eficienței economice.

O primă măsură stabilită de 
Comitetul Politic Executiv ai 
C.C. al P.C.R. se referă la re
ducerea rentabilității pe pro
dus. in industria orizontală, 
la nivelul unei limite maxime 
situate intre 10 și 15 la suta. 
Această măsură pornește de

la realitatea că, urmare a a- 
plicării programelor adoptate 
de Conferința Națională a 
partidului din 1982, 6-au ob
ținut prdgrese însemnate în 
reducerea efectivă a costuri
lor de producție. Desigur, 
acest fenomen pozitiv s-a ma
nifestat în toate sectoarele in
dustriei, atit în aval dt și în 
amonte de industria orizon
tală care fabrică piese, sub- 
ansamble și unele produse 
ce urmează a fi înglobate, prin 
montaj, in produse finale de 
complexitate ridicată. Dar 
avi rid in vedere specificul a- 
cestel producții orizontale — 
care permite o mecanizare șl 
o automatizare avansate, or
ganizarea producției în serii 
mari, reducerea practic la 
zero a rebutului tehnologic 
etc. — este firesc ca reduce
rea procentuală a costurilor 
să fie in această Industrie mai

BCefitaatU și. ca urmare, ren
tabilitatea (ca raport între 
prețurile fixate și costurile 
mult mai scăzute) «â crească 
mai mult decit in celelalte 
sectoare, insă — datorită con
dițiilor favorizările arătate — 
nejuetificat de mult compara
tiv cu eforturile reale ale pro
ducătorilor. A menține o ast
fel de rentabilitate ridicată nu 
este nici pe deplin echitabil 
in comnaraț’e cu celelalte sec

toare și nu este nici de na
tură «ă stimuleze noi eforturi 
pentru reducerea în con
tinuare a costurilor de pro
ducție în acest sector pe mă
sura cerințelor programelor 
suplimentare adoptate în acest 
sens. Iată, așadar, explicația 
măsurii Ia care ne-am referit. 
Cit privește implicațiile sale, 
acestea sini mult mai ample 
și se regăsesc la scara întregii 
economii naționale. Căci, di- 
minuîndu-se rentabilitatea la 
limitele raționale de 10—15 la 
sută, se creează condiții pen
tru reducerea prețurilor de 
producție și de litTâre a pie
selor, subansambîelor și pro
duselor din industria orizon
tală, precum și a pieselor de 
schimb și, a prețurilor lucră
rilor de reparații a mașinilor 
și utilajelor. La nivelul între
gii industrii orizontale, a- 
ceasta înseamnă o reducere 
totală de peste 15 miliarde lei, 
care determină un efect la fel 
de amplu in ceea ce privește 
reducerea costurilor și prețu
rilor de producție și livrare la 
scara întregii economii na
ționale. Intr -adevăr, reducin- 
du-se prețurile de producție 
și de livrare a pieselor șl 
subansamblelor, a lucrărilor

VIRGIL SIMION
(Continuare tn pag. a IV-a)

A intrat in obișnuința oa
menilor să își sărbătorească, 
in fiecare toamnă. împlinirea 
rodirii acestui pămint. Om 
și pămint trăiesc, de milenii, 
intr-o îngemănare profundă.

Dintotdeauna oamenii 
și-au deschi ssufletul și au 
aruncat intre brazdele aces
tui pămint bucuria și sufe
rința devenirii lor peste 
vremuri. Dacă vreodată și-au 
blestemat viata grea. încăr
cată de nevoi și necazuri, 
niciodată nu și-au blestemat 
paima lor de pămint, ci l-au 
iubit și l-au lăsat peste 
moarte urmașilor întreg și 
curat ca înseși numele lor.

Pe meleagurile Oltului pli
nea a lost cindva puțină si 
amară. Oamenii trudeau în
cruntați snb asprimea urma
șilor, dar in sufletul lor moc
nea flacăra aceea care avea 
să izbucnească odată cu cea a 
românilor de pe toate melea
gurile. Pămintul devenise 
cu totul a! lor. iar ei erau 
dintotdeauna ai pămintului. 
Rmd pe riud și-au făurit 
știința lor intru rodirea 
pămintului. Iată-i acum pe 
ogoare de dimineața și pinâ 
seara arind și semănind, 
măsurind și analizind densi
tăți, soiuri, îngrășăminte, 
soluri, comparind și hotărind 
seara in fața meselor lungi 
și durabile treburile lor în
semnate pe ore, zile, luni și 
ani cu aceeași simplitate și 
seninătate cu care părinții și 
părinții părinților lor ascu
țeau de cu seară fierul plu

gului pentru arătura de a 
doua zi.

Iatâ-i acum, in perioada 
premergătoare Congresului 
ai XHi-lea al P.C.R.. reali- 
zind 13 la sută din producția 
de griu și 4.9 la sută din pro
ducția de porumb a țârii.

Tabloul realizărilor celor 
mai însemnate din producția 
agricolă a județului enume
ra : la porumb știuleți. la 
hectar : C.A.P Seornieesti 
26 413 kg. C.A.P. Vâdâstrita
21 530 kg. C.A.P. Urzica 
24 250 kg, C.A.P. Mărgineni
22 100 kg. C.A.P. lanca 21 600.

ÎNSEMNĂRI

C.A.P. Gostavățu 20 950. iar 
producția medie de griu de 
4 612 kg ia hectar.

In această toamnă bogată, 
poate ca un simbol al deve
nirii celor patru decenii de 
muncă și libertate, au venit 
să împlinească bucuria săr
bătorii muncii și hărniciei 
oamenilor de pe aceste pla
iuri. cei mai iubiți și stimați 
oameni ai țării, conducerea 
superioară a partidului și 
statului nostru.

Toarâșul N i rto 1 a e 
Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comu
nist Român, președinte al 
Republicii, fiu al acestor

meleaguri, a acordat prin 
Deere» prezidențial acestor 
unități fruntașe titlul de 
Erou al Muncii Socialiste.

De la tribuna marii adu
nări populate din municipiul 
Slatina a adresat locuitorilor 
județului Olt emoționante 
cuvinte de apreciere a mun
cii lor, îndemnul de a da 
mereu producții de cel mai 
înalt nivel cantitativ și ca
litativ. de a contribui cu 
puterea exemplului lor la 
generalizarea producțiilor 
mari, a producțiilor record 
in toate nnitătile agricole ale 
țării, la înfăptuirea unei noi 
revoluții agrare.

Cuvintele secretarului ge
neral al partidului seamănă 
bucurie și sncredete in ini
mile oamenilor de pe plaiu
rile județului Olt și fortifica 
angajarea lor viitoare.

F.î știu că niciodată nu a 
existat vreo limită peste care 
nu se poate trece și an de 
an iși îmbunătățesc munca, 
depâșindu-și propriile re
corduri. Ei au incredere in 
mintea și brațele lor și. an 
de an. livrează suplimentar 
mii de tone de cereale la 
fondul de stat.

Manifestarea bucuriei lor 
este spontană, sinceră și 
toate brațele încărcate cu 
steaguri și flori întregesc 
tabloul dc sărbătoare a iz- 
binzii. a certitudinii acestui 
timp statornic.

MARIN RADA

In întimpinarea Congresului al XIII-Iea 
al partidului : SEMNATURI DE PRES
TIGIU ALE TINEREȚII NOASTRE RE
VOLUȚIONARE ÎN MAREA CARTE 
A ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE ALE 

PATRIEI

ORAȘELE MAGISTRALEI 
ALBASTRE
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In întîmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului

SEMNĂTURI DE PRESTIGIU ALE TINEREȚII NOASTRE 
REVOLUȚIONARE ÎN MAREA CARTE 

a Împlinirilor socialiste ale patriei SI

ORAȘELE MAGISTRALEI ALBASTRE
Cec mai impunătoare ctitorie din istoric României, ConaM 

Dunâre«Maraa Neagră, constituie e pHduitoare cronică o ăoruini 
pentru țorâ, reliefind la scara de unu pe unu vocația construe* 
tivâ a poporului nostru, capacitatea so de a așeza Io temelia 
viitorului glorioase fapte de munca, împliniri ai tetei si cu tcUi' 
remarcabile. «Magistrala aibostră* - înfăptuire de seamă «ere 
minunatele înfăptuiri ale „tpocii Nicolae Ceousescw0 - se mmi- 
tete pe drept cuvint in emblemă o durabilității, a eroism- w ai 
Wt comuniștii scriu istoria prezentă o patriei noastre, cor4e- 
rindo-i noi ți noi străluciri.

Construit in mai puțin da • ani, impresionantul drum de apa 
tore scurteerd ea circă 400 de kuomatri călătorie Dunării spre 
Mare incorporează eforturile a zeci ți sute de mn de eome— 
ăi month, din toate județele, ființa sa mtemeindv-sa mtr-un 
anume fel din ființa întregii țări. Au fost zile fi nopți de trudă

Cernavodă — un oraș care
își apropie viitorul

Cernavodă, principala poartă 
O» intrare ă vaselor de pe Du
năre pe Canal, oraȘ-santinelâ la 
hotarul Bărăganului eu Dobro- 
gea, veche vatră de simțire ro
mânească durate pe tocul fostei 
factorii romane Azlopolte, a iost 
prin vreme martora mai multor 
construcții îndrăznețe realizate 
in preajma sa. Abia in ItWT. 
odată cu Începerea ..........
Magistralei albastre, 
tși pierde in bună _ 
ră calitatea de martor, aste 
riiem&t adică să pateicipe, șan
tierul nu mai Înseamnă ceva care 
se petrece alături, îi bate la 
poartă, lșj face loc in viața lui., 
aducind cu el însemnele înnoi
rii. Despre ecluza de la Cerna
vodă s-a vorbit in deștele rin- 
duri. E știut că beneficiază de 
Un echipament tehnic la nivelul 
exigențelor mondiale. Dar na 
mai puțin spectaculoasă este in- 
fjțișărea mutațiilor declanșate 
<fe construirea Canalului in geo
metria orașului. Bunăoară, s-au 
ifăcut numeroase modernizări in 
structura Șantierului de utilaj

..zidirii" 
orașul 
măsu-

greu și transport uri in xx»«ue- 
ții, șantier care a participat din 
prima pină in ultima zi te in- 
tometerea grandiosului abi^itv. 
S^sL modernizat, in acelari timp, 
porin’, urmind să «e extindă, 
astfel incit, io viitoru) foarte 
apr opiat să asigure anual un 
trafic de citwa milioane t<Jw 
mărfuri. Tot oentru «iiMW. »- 
propiat — precizează Ion Drâ* 
ghiSL secretar adjunct al comi
tetului orășenesc de partid — e 
prevăzută ffiatematizarea detlu- 
Iui Sofia. Vom Înălța alei î W1 
de apartamente, dubtlnd ;n telul 
acesta numărul apartamentelor 
nou apărută intr-o perioadă de 
timp relativ scurtă in oraș Nu 
in ultimul rfnd, vor fi amana- 
jate corespunzător talesa si 
cheul. Cert este — continuă lor. 
Drăghia — că dintr-o așezare 
mod notă, ai o putere 
că mică, orașul nostru a io» 
coput deja să-și cotiinr-e ® 
personalitate distincți. Ese e 
mindrie pentru no: făptui că 
prima centrală nucleară electri
că din țară aparține Cernavodă.

Medgidia argumentele
statorniciei

Nimeni n-ar fi bănuit cu ani 
în urnă că Medgidia va de- 
veni intr-o bună zi oraș por
tuar. Deși aproape de mare, 
pi'czefttâ vreunui marinar aici 
era considerată întâmplătoare, 
nefădnd parte din firescul in- 
tttlaftrti crasului. Profilat pe 
activități comerciale și indus
triale, portwî va coprinde, in 
ansamblu, dane pentru mărfuri 
generate, produse metalurgice, 
materiale de construcții, mine
reuri, cărbune, cereale, înscrâ- 
$âminte chimice și petrol ei 
dane pentru nax’e de pa-saeeri. 
Acestea din urmă constituind 
perimetrul unei frumoase flări 
fluviale.

Traversat de Magistrala al
bastră pe o lungime de aproape 
10 kilometri. orașul dobrogean 
trăiește de ctțiva ani încoace o 
febrilii stare de șantier. Simul
tan cu noutăfite geografice im
puse de construirea Canalului, 
au apărat numeroase mutații în 
estetica urbei, „In perioada de 
după Copgresu} al XH-lea al 
partidului *- îmi «pune Gh. Că
lin, secretar al comitetului mu
nicipal de partid — zestrea edi
litară a Medgidiei s-a îmbogățit 
cu 2 ccschete case de cultură, un 
stadion cit o capacitate de 30 000 
locuri» o încăpătoare sală de 
sport, tin patinoar, un bftrin de 
înot și, desigur, noi și noi lo
cuințe, în medic peste 400 a* 
pariameftte anual. Anul acesta, 
arj in care cum bine se știe 
evenimentul numărul «mi aî ță
rii li constitute apropiatul Con-

greș a! oartidutai. '/zthtor.l 
orașului nostru an executat Lu
crări de muncă patriotică tn 
valoare do mai multe zeci de 
milioane Iei. De pildă, &u fiwt 
amenajate și taluzate malurile 
Canalului. Am finalizat, totoda
tă. K ha apatii verzi pe faleza. 
Tot pe faleză, am plantat peste 
50 Mâ arbori $t arbuști și 2 6W 
metri liniari de gard viu. 
De-a lungul Canalului vor apă
rea in anii următori numeroase 
alte obiective destinate sâ spo
rească frumusețea falezei fi 
asigure populației noi locuri de 
recreere și destindere. Aș enu
mera aici un lac de agrement cu 
8 piste nautice, un camping, 
mai multe bazine și piscine, te
renuri de tenis. între faleză si 
port se va întinde pe n supra
față de 15 ha un pare al pio
nierilor. Deja am trecut la trea
bă. Timpul nu ne așteaptă. Ceea 
ce facem, facem, de fapt pen
tru noi Înșine. Condiții avem, 
de putere de muncă nu ne putem 
plinge".

într-adevăr. la Medgidia, «. 
peste tot dealtmInteri, oamenii 
au o extraordinară putere de 
muncă. O demonstrează cu pri
sosința rapiditatea <u care lo
calitatea s-a transformat dintr-o 
așezare obișnuită, cu străzi în* 
tortocheate și mărunte, intr-un 
oraș tinăr. elegant conceput. Un 
oraș in care diminețile se Întru
pează din revărsarea a 55 000 de 
respirații. Adică 55 dOU de argu
mente ale statorniciei și spe
ranței,

învecinării cu tânărul fluviu
Traversată da „Magistrala al

bastră" este și comuna Basa- 
rabi. Aici au fost intimipinate 
cele mai multa diiicuităti in pe
rioada de execuție & Canalului. 
A trebuit să lie învinsă stinca 
pentru a face toc do curgere tî- 
nărului fluviu. Astăzi se poate 
spune cu. deplin temei că prin
cipala stradă a comunei dobro
gene este însuși Canalul. O 
stradă pe care așezarea in an
samblu a mers cu pași mari in 
direcția primenirii edilitare, a- 
jpngmd să aibă acum inlățișa- 
ro de oraș veritabil, Nu sint pu
ține argumentele pe care se 
sprijină adevărul acestei afir
mații. Iată pentru edificare 
citeva dintre ele : apartamente
le construite in ultimii ani în 
comună sint hi număr de 1 5M, 
acestora urmind să Ii se adauge 
ineă JM pină Ia sfirșttal aces
tui an •, in directă legătură cu 
existența Magistratei albastre 
s-a dublat eapacttatoa de pro
ducție a Întreprinderii de utilaj 
greu și de conatrucții din loca
litate, rămtr.ir.d ca in scurt timp 
aceasta aă se transforme in- 
tr-tin puternic șantier naval ț în 
afară de binecunoscutul I.A.S. 
Miirfatlar ți Stațiunea de cer
cetare și producție viticolă cu 
apelași nume, in Basarabi mai 
ființează un complex de îngră- 
fara a tineretului taurin, o co-

operativă agricolă de producție, 
un «actor minier care exploatea
ză praful de cretă, unul din cele 
trei cite există In Europa, o co
operație de consum, cu o desfa
cere 4^ mărfuri anuala de peste 
80 milioane lei ; unitățile eco
nomice amintite realizează in 
durata unui an o producte 
globală de aproape 1 miliard 
lei, Este, deci, cât se poate de 
cert că Basarabi este o comună 
deosebit de bine pusă pe picios- 
re sub aspect ecopomie. Pe mă
sura dezvoltării sale de pină 
acum, H fiînt și perspectivele, 
după cum imi sugerează să sub
liniez primarul Ion Timara. 
Cine va poposi peste un an sau 
doi in Bssarabf va gă&i aici pe 
lingă realizările cunoscute, un 
port modem cu un trafic anual 
de 2 milioane tone mărfuri, o 
piațetă elegantă, in centru cu o 
frumoasă fintină arteziană, noi 
cartiere de locuințe, nuntcrdase 
spații verzi, o falo^ă amenajată 
cu gust, ca la carto. E și firesc 
ea Basarabii să beneficiere de 
aceste minunate lucruri, inter
vine Anghel Cazaca, views* 
gedtnte al Consiliului populat 
comunal. Marea majoritate a 
populației e alcătuită din ti* 
neri. Tineri născuți și crescuți 
aici, întorși acasă după ce au 
trecut prin școli. Mul ți dintre e* 
au venit din alte zone ale țări

Constanța Sud —piramida 
din adîncul apelor

conc
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Poarta Albă
Năvodari — virsta lucidității

De-a lung'll ceter > *af ce 
muncă eroică pe fOAfleftil Cana
lul ui Dunăre-Mar ea Neagră au 
Jost prerenpl perie 44 066 de ti
neri brigadieri. Valoeree te<alâ 
a lucrărilor executate de ei «*a 
ridicat ia 4,5 miHande >_ ceea 
ce înseamnă 56 milioane mc. 
pămte.t encav&ț și transpOriat. 
500 000 mc. turnat betoane. 
650 006 m.p. protecții talazuri, 
200 km dnur.uri tehnologice.

Trecuți prir. înalta școală a 
fptritoîcti revrtfcjțtoe»?. e&r* *s*e 
șantierul, odată ca inaugurarea 
jttcz arilor Ia Canalul Poarta 
Albă-Midia-Năvodari, canal ca 
va tesa ia final Magistrala al
bastră de nouî pori Midia, tine
rii și-au exprimat deeehte do
rința de a so afla și aici în pri • 
mele rinduri aie mufteii nentrJ 
tară, angajîndu-SG sâ execute 
tronsonu; cuprins între kilome
trii 20 și 23. Exoavâtorigtii Ion 
Bâduîescu, Vâri le Guran, Lupu 
Mihai, buldozeriștii Georgel Chi- 
riae, Nlstor Onncea. getul de 
șantier Marian Botd<** maiștrii 
Ion Gheerijhe. Nil Popescu, e- 
teriricianui Aurel Sachir. me
canicul pompe Ion Simion sînt . 
ntw.e b‘ne eunoaeute ÎB îu»tea 
șantierelor. Toți aceștia ei. ase
menea loe. multi alțtt au sta^î 
îndelungate te Canalul mare, 
cum te place să-i eeună drumu
lui de apă dintre Cernavodă ei 
Aaigea. Prin urmare, hotărirea 
lor de a partldaa ți te e&r.«».ru- 
irea noii căi fluviale e eit ri 
poate de firească. Firești sint ri 
rezultatele obținute pinâ acum, 
adică 5 milioane m.c. de pă- 
mînt excavat. 120 mii m.p. pro
tecții teluzuri, 11 mii mjc. tur
nat beton în rigole și rigole rari- 
fomate. Flreec este și angaja
mentul de a finaliza in cinstea 
cehii de-aj XTH-tea Congres al 
partidului, exeavațilîe pină M 
nivelul navigabil al Canalului, 
desSvîrșind, toteda*4, 3.5 fcm 4J.n 
tr&mranui pe care îl an în exe
cuție, «teeștia urnind *ă ijifrtgă 
elnă la afirșituî anului la 4. 
Adevărate reeiwltfrt înfăptuite 
in timp n&rord !

Nici nu se putea altfel. TralAU

lacob. căsefi șl ererent in ere 
njjna Conwăda. gtea legat pțj- 
•ftvăe <tenir/d <to viata șanue- 
relri. Sint 8 ani de riM scor- 
mreveete eu colții EKG-vlte pi- 
re-iMT Dofvoeei. tăind maluri 
i-alte penu-j matea .'.setor Du- 
nâri:. Gb. Anaras-i, botoșănean 
de obirete. a sosi: pe Șantier 
imedia* fmă tmpîlnirea vtrrtei 
majorat-rfui. ta ij de »nț osie 
cer.ridr-rai ea fiind arid din 
«•te'-atoriri:: ett experiență

naeare din coi 2 3t0 de bri
gadieri a' Sintiere’ttl National 
Canalul Poarta Atbî-Midla-Xă. 
vods.-i are o biografic In rase 
sint intlnite « Ușurință uimitor 
da multe date m'ârcate de șran- 
nifiratiA A» susține ne! puțih 
rem:r.daatel șantterelai. Con- 
stan-'n Andrei. 51. desigur, a- 
creta c»te adevărul. A pane 
tui'ărtn acolo tinde este reslntesi- 
te stteu. înseamnă, nw Inulpta 
da toate, a-ti imbOâăti viața 
r.j ftpte de o ttensitafe aparte. 
Mai iMOamnă. ipo-. puterea de 
a privi cc!;î! proprie’ tije 
vlrșre cu juritBtate <i gura}, tn- 
tr-o ecârft dla-utte fiurtatt cu 
chi-a dintre ete>-y brigad'eri 
rrc-enți pe .«".tier, m!-« fost 
dat sâ aud cuvinte pline de ma- 
’trite», opării extrem de pro- 
fir.’-ie pe tema responsabilității 
ș: « gril'i pentru 'nflorireș. ve
tre: natale. CI ni rin părinții tn 
vizită la noi, ț-pi »pur.« argesea- 
nd Vâlerisn Rentes, mi se pare 
ci ari sțnteți «cate fi el s-au 
întorș, tn fine, dlntr-o tăiate- 
-te mal J'fileâ. Coteg:’ «ăi ton 
Blrineri-o și’ Mihai Mapoișche 
îmi vorbe»- de serteor! pe carp 
tetele de ariteSȘi vifistă m ej le 
trimit fimo’ionite pe ndreșa sar.* 
ttenflqt. tta pleeăfe. mi-ă venii 
dlntr-o data ideea eă acestor 
băieți minunați ș* itiWror eetof 
rare înfruntă vlpiils verii șl as- 
primite iernii, mir,ins flnorete 
din tinerețea Wt ta temelia ti
nereții Ptte'-ri, 11 S-ar caved’, 
ponte, mii și mii de swisori. 
Seriitort ne titre r8 te esw-fiom 
etț ‘Oțit <fe Oriurțde, din tar», pe 
sidtesa lor, îă huntoJo prieteniei, 
în mtrrtete dragostei,

I
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PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂTU SOCIALISTE ROMÂNEȘTI 
SUB SEMNUL MARILOR IZBlNZI, AL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS

Un obiectiv fundamental, o puternică afirmare in realitate:

congresul 
al

REALIZAREA INDEPENDENȚEI ENERGETICE A ȚĂRII
Orientările programatice și 

măsurile practice indicate de 
secretarul general ol partidu
lui nostru, tovarășul Nicola, 
Ceaușescu, care a formulat im
portanta teiâ a relației indi
vizibile dintre obiectivul făuri
rii societății socialiste multila
teral dezvoltate și realizarea 
independenței energetice a ță- 

dezvoltarea intr-un ritm impre-rii, au Impulsionat puternic 
sionant a sectorului energetic din patria noastră. Rod ol gin- 
dirii clarvăzătoare, vizionare a secretarului general ol partidului 
au fost elaborate importantele programe adoptate de Congresul al 
Xll-lea și de Conferința Națională din decembrie 1982, alte de
cizii de mare însemnătate care au pus in evidență importanța 
istorică a înfăptuirii in cel mai scurt timp a independenței ener
getice, România puțind astfel participa, in orice condiții, la 
diviziunea internațională a muncii, de pe poziții de egalitate și 
respect, și asigurindu-și totodată un loc demn in lume și din 
acest punct de vedere.

Pe baza acestor importante programe, a hotâririlor adoptate 
In domeniul energetic, producția de energie electrică o țării a 
crescut in actualul Cincinal intr-un ritm tot mai susținut, in acest 
scop alotîndu-se ftnportante fonduri de investiții. S-o intensificat 
construcția de termocentrale pe cârbune pentru valorificarea su
perioară a acestui combustibil. pentru economisirea hidrocarbu
rilor tot mai greu adcesibile in condițiile actualei crize energe
tice. Totojfată, ou fost modernizate și trecute pe cărbune O porte 
din centralele existente, iar pe marile platforme industriale au 
fost realizate centrale care folosesc drept combustibil gazele și 
substanțele refolosibile. In aceeași Ordine de idei toate termo
centralele construite In actualul cincinal sint centrale de termo- 
ficare, respectiv, de producere atit a energiei electrice cit și ter
mice in aceleași capacități, cu același consum de combustibil. 
Apoi, In premieră o început construcția in țara noastră a cen
tralei pe șisturi bituminoase de la Anina, al Cărei prim grup de

330 MW se află in probe și, totodată, s-a occelerat puternic 
înfăptuirea programului energetic nuclear.

Realizări însemnate srrn obținute și pe linia valorificării in 
continuare o potențialului hidroenergetic ol țării. In oeest do
meniu, pe lingă construirea de uzine moderne, puternice s-a tre
cut la amenajarea in cascadă o nurilor principale ale țării, Oltul, 
Argeșul, Blstrrto, Șiretul, Sebeșul, Someșul avind pinâ acum ri
dicate pe curs orile lor oderurote constelații. Mai mult, incepmd 
din a doua jumătate a octuokrlm cincinal, turbinele montote in 
centralele acestor uzine ou fost construite in osa mod incit să 
fie reversibile, respectiv, pe lingă producerea energiei electrice, 
acestea avind rolul do a pompa apa o dotă folosită, din oval, 
in amonte, pentru umplerea permanentă o locurilor si pentru sa
tisfacerea necesarului la irigații, pentru amenajări piscco^ pre
cum și pentru a menttnea cu apă industrială a localrtătilor, fie
care hidrocentrală avind, iată, in aceste noi condiții un caracter 
complet.

Caracter ce va fi imprimat întregii activități desfășurate in acest 
sector și in cmcincM 1984-1990, cmd, potrivit prevederilor pro
iectului de Directive ole Congresului el Xltl-lea al partidului, dez
voltarea bazei energetice constituie in continuare o sorcmă pri
oritară, un obiectiv do cea moi maro insemnătote Pe lingă con
strucția unor noi termocentrale, in vederea utilizării in condiții 
tot moi bune a combasribiHor rrderiori, se ro continua procesul 
de amenojcre hidroenergetică o principalelor rirrri, otit prin con
struirea de hidrocentrale dor și de micrahidrccentrole. Tot in 
cincinalul viitor, cind orrtereo instalată a tării urmează să crească 
cu circa 9 000 de MW, va fi pasa in funcțiune prima centrală 
nucleară și vot produce Io copocrtato morile termocentrale de Io 
Anina și Turceni.

Va spori in același timp ponderea surselor noi, in product o to
tală, prin reolitarec echipementetor și instalațiilor necesare, prin 
sporirea randamentului ocestora, redecindu-se in ace as : mp 
tot mai mult consumul de h drocarbu-u Obiective care eviden
țiază pregnant opțiunea limpede, fundamentală o poporului nos
tru pentru progresul tot mai dioanric al economiei românești, 
pentru crearea tuturor condorilor necesare constnr.ru societății 
socialiste multilateral dezvoMato și înaintării ferme a tării spre 
comunism.

In actualul cincinal

Amplu efort de investiții 
pentru valorificarea deplină 

a tuturor resurselor interne

IN VIITORUL CINCINAL

Noi constelații de lumină 

pe harta energetică a patriei

Modificări substanțiale în structura producției de energie electrică
* Structura producției după natura surselor utilizate 

(milioane kWh)
• Structura producției In termocentrale după natura 

combustibilului (milioane kWh)

1980 1985 1990

(Plan) (propunere)

Termocentrale clasice 54 849 60 800 56 600
Hidrocentrale 12 637 13 300 18 100
Centrale nucleare — — 21500
Centrale care utilizează

sursele noi — — 1000

1980 1985 1990

Termocentrale pe cărbune 17 849

(plan)

29 020

(propunere)

38100
Termocentrale pe șisturi — 1 000 3 700
Termocentrale pe resurse 

refolosibile 1378 1 900 2 000
Termocentrale

pe hidrocarburi 48 260 28 880 12 850

• Numai în patru ani din 
actualul cincinal. s-au «, investit 
peste 92.5 miliarde lei. în sco
pul construirii unor centrale 
Si instalași electrice noi in ca
drul M.EJE. și pentru moderni
zarea celor existente.
• Pe această bază, la sfârși

tul anului 1984. puterea instalată 
in centralele electrice din tara 
noastră va fi cu 29 la sută 
superioară celei existente în 
1980. în aceeași perioadă de 
timp puterea instalată in hi
drocentrale va 6pori cu 48 la 
sută, iar cea instalată în ter
mocentrale va crește cu 24 la 
sută, creștere realizată Îndeo
sebi în centralele electrice pe 
cărbune, reducîndu-se. astfel 
tot mai mult, consumul de hi
drocarburi.
• Proiectele de amenajare hi

droelectrică a bazinelor hidro
grafice din tara noastră, elabo
rate in ultimii ani de specialiștii 
din cadrul Ministerului Ener
giei Electrice, au fost orientate 
sore valorificarea tot mai de
plină a potențialului energetic 
al principalelor rîuri. Astfel s-a 
ajuns ca potențialul riului Lotru 
să fie valorificat în proporție 
de sută la sută, prin construi
rea. pe lîngă uzina de la Ciun- 
get. a încă două hidrocentrale 
în amonte, la Mălaia și Brădi- 
șor și prin încheierea procesu
lui de captare, in lacurile de 
retenție, a apelor din bazinele 
învecinate. Intr-o proporție ri
dicată este valorificat și poten
țialul riurilor Someș — 91 Ia 
sută. Sebeș — 81 la sută. Argeș 
—68 Ia sută. Olt — 46 la sută, 
Dunărea — 45 la sută, sistemul 
Cerna — Motru-Tismarta — 85 
la sută.

• între hidrocentralele mal 
Importante puse în funcțiune în 
actualul cincinal pe riurile in
terioare ale țării am reținut. 

uzinele de la Turnu. Drăgășani, 
Slatina —• pe Olt, de la Brădi- 
șor — pe Lotru, de la Someșul 
Mic, Someșul Cald, Tismana. 
Petrești. Scrofoasa, Șugag — ne 
Sebeș, Galbeni — pe Șiret, Gi- 
lău.

• Urmează să intre în func
țiune. în următoarea perioadă 
de timp rămasă din acest an. 
primele capacități la Por
țile de Fier II, iar in anul 
viitor, ultimul al actualului cin
cinal. 5 grupuri la Porțile de 
Fier II. alte uzine la Rîul 
Mare — Retezat, Ipotești. Dră- 
gănești. pe Olt. Sebeș — aval. 
Dîmbovița — Clăbucet, Remeți, 
Râcăciuni și Berești pe Șiret și 
altele.
• In actualul cincinal au fost 

puse in funcțiune importante 
capacități de producere a ener
giei electrice pe bază de căr
bune. Astfel, prin punerea în 
producție a unor noi grupuri 
puterea termocentralei Turceni 
a atins 1 320 MW. un nou grup 
urmînd să producă în Î985 ; 
termocentrala Doicești și-a spo
rit puterea cu încă 400 MW, 
Rovinarii cu 330 MW, Mintia cu 
210 MW, Borzești cu 100 MW. 
Au fost construite și puse în 
funcțiune centrale care utilizea
ză drept combustibil resursele 
refolosibile. la Galați și Năvo
dari. în 1985 alte capacități pe 
cărbune urmînd să fie legate la 
sistemul energetic national, la 
Giurgiu. Craiova II, Iași, Dro- 
beta-Turnu Severin. Tot ca un 
moment important al construc
țiilor energetice din țara noas
tră trebuie reținut efectuarea 
primului paralel, la 8 septem
brie 1984, cu sistemul energetic 
național, al grupului numărul 
1 de 330 MW, de la centrala pe 
șisturi bituminoase Anina.

• Corespunzător prevederilor 
cuprinse în proiectul de Direc
tive ale ^Congresului al XIII-lea 
al P.C.R. in cincinalul viitor, 
cînd se va continua procesul de 
investiții început pentru con
strucția de termocentrale ne 
cărbune și șisturi bituminoase, 
în aceste Uzine se vor produce 
circa 38 miliarde kWh. Tot
odată. ca un element nou. prin 
punerea în funcțiune a prime
lor grupuri, centralele nu
cleare se vor produce 21 — 22 
miliarde kWh.

• La termocentrala Tureen L, 
vor fi puse în funcțiune 2 noi 
grupuri de cite 330 MW, această 
modernă uzînă urmînd să atingă 
capacitatea finală; se vor extin
de capacitățile construite pentru 
producerea energiei electrice pe 
bază de cărbune, la Iași. Su
ceava. Drobeta-Tumu Severin, 
Oradea. Arad. Alte uzine de 
acest fel vor fi construite la 
Pitești. Slatina. Brașov, Tîrgu 
Jiu. Bacău. Slobozia, Tulcea, 
Tismana. Tot în cincinalul vi
itor termocentrala Anina va 
atinge capacitatea de 990 MW 
prin punerea în funcțiune a 
două noi grupuri de dte 330 
MW.

• în domeniul hidroenergetic, 
va intra în funcțiune hidrocen
trala de la Gogoșu, pe Dunăre, 
ee va încheia construirea de 
hidrocentrale pe Olt, la sud de 
Slatina, va începe amenajarea 
riului Jiu, care pînă în 1990 va 
avea amenajări ce vor însuma 

circa 210 MW. De asemenea, pe 
Argeș. în amonte, va începe 
construirea altor hidrocentrale, 
în total pe bazinul acestui rîu 
puterea instalată urmînd să 
ajungă la circa 1 000 MW. O 
altă hidrocentrală planificată a 
fi pusă în funcțiune în cincina
lul viitpr este cea de la 
Bistra — Poiana Mărului. Apoi, 
in paralel cu construcția de 
hidrocentrale, pentru mai buna 
valorificare a rîurilor tării, se 
va intensifica construcția de 
microhidrooentrale.

• Așa cum prevede si pro
iectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. 
în vederea asigurării indepen
denței energetice a tării, con
comitent cu asigurarea condi
țiilor tehnologice pentru func
ționarea optimă a centralelor 
nuclearoelectrice, în curs de 
realizare, vor fi amplificate cer
cetările privind noile generații 
de reactori, inclusiv cu neutroni 
rapizi, precum si fuziunea nu
cleară controlată. Se vor per
fecționa totodată tehnologiile 
pentru folosirea surselor noi de 
energie a soarelui, vîntului, 
biomasei, apelor geotermale.

• Va fl intensificată activi
tatea de cercetare pentru obți
nerea economică a hidrogenului 
și a altor purtători de energie, 
extinderea utilizării lor în eco
nomie. valorificarea largă a re
surselor energetice refolosibile 
și înlocuirea tehnologiilor mari 
consumatoare de energie.

Pagină realizată de NICOLAE MILITARU

r

J
î

ț 
v
V 
I

iI
î

I 
I

f i 
ț u.

Tineri și tinere!

Muncitori, specialiști 

constructori din 
sectorul energetic!

SA ACȚIONĂM CU HOTÂRÎRE Șl ABNE
GAȚIE, FIECARE LA LOCURILE DE MUNCĂ, 
ÎN CENTRALELE ELECTRICE, PE ȘANTIERELE 
DE CONSTRUCȚII, LA ÎNTREȚINEREA MARI
LOR MAGISTRALE, PRECUM Șl ÎN ACTIVITA
TEA DE REPARAȚII. PENTRU SPORIREA PRO
DUCȚIEI DE ENERGIE SI A RANDAMENTELOR 
INSTALAȚIILOR ENERGETICE, PENTRU PUNE
REA LA TIMP IN FUNCȚIUNE A NOILOR CA
PACITĂȚI, PENTRU REDUCEREA CONTINUĂ 
A CONSUMURILOR TEHNOLOGICE PRO
PRII, ASTFEL ÎNCÎT PATRIA NOASTRĂ SĂ DE
VINĂ ÎNTR-UN TIMP CIT MAI SCURT INDE
PENDENTĂ DIN PUNCT DE VEDERE ENERGE
TIC, AȘA CUM S-A HOTĂRÎT LA CONGRE
SUL AL XII-LEA AL PARTIDULUI Șl CUM SE 
SUBLINIAZĂ IN PROIECTUL DE DIRECTIVE 
ALE CONGRESULUI AL XIII-LEA AL P.C.R.

!

j

constnr.ru


19 ANI DE MĂREȚE ÎMPLINIRI Șl LUMINOASE PERSPECTIVE

0 APARIȚIE EDITORIALĂ
DE MARE VALOARE

Tinerii ostași din unitățile MĂSURI STIMULATIVE

DE ISTORIE

ȘTIINȚIFICA Șl EDUCATIVĂ

LEGĂMÎNT DE CREDINȚĂ 
FATĂ DE PATRIE,



NOTECOMENTARII ° Dl ALQGURI° INFORMAȚII 
Scînteia tineretului

DEMONSTRAȚII DE MĂIESTRIE 
ȘI PASIONANTE ÎNTRECERI SPORTIVE 

Ieri, Io Complexul culturd-sportiv studențesc „Tei*
- Deschiderea anului sportiv universitar și de pregătire 

a tineretului pentru apărarea patriei —

„CUPA U.T.C. LA BADMINTON" -
0 FRUMOASĂ REUȘITĂ

Pe «n timp admirabil — r! 
de toamna insorită — o splen
didă manifestare sportiva la 
Complexul euliurat-sportlv 
studente»! „Tel", ocaricnatâ 
do tradiționala deschidere * 
anului sportiv dnlveraltar si 
de preritire • tinerelului stu
dios pentru apărarea patriei, 
De data aceasta senmitioatta 
manifestării a căpătat noi va
lențe, ea e<n»titnindn-se in
tr-un omagiu adus apropiatu
lui Forum al comuniștilor, 
întrece rite deafăgurai* hub ge- 
nertail „Festivalul sportului 
studențesc bueurestean" Io caro 
,-aiu produs peste 2 000 de 
sportiv! universitari, resrepen- 
tantli celor aproape SO 000 de 
«ttuden'i dtp cele 11 institute 
de invâțămînt superior din 
Capitală, fiind dotate cu „Cupa 
Congresul al XtTI-lea al 
P.C.R.", Organizatori merituoși 
- C.U.A.S.C. din Centrul U* 
niversitar București si cate
drele de specialitate.

Manifestarea a debutat cd 
parada «poeticilor si defilarea 
plutoanelor de tineri stndenti. 
îmbrăcat! in uniforme kaki, 
ce se pregătesc pentru apăra
rea patriei, pa urmă. Com
plexul „Tei" a devenit tea
trul... fn aer liber pentru de
monstrații de virtuozitate si 
întreceri sportive de mare 
ambiție si frumusețe.

Filmul maniMfetării a rezer
vat primele secvențe demon
strațiilor. Am urmărit cu in
teres. captivat! de măiestria 
sportivă demonstrată, evoluții 
ansamblului de gimnastică 
ritmică — firește cu acompa
niament muzical — in care 
fetele șl băieții de Ia I.E.F.S. 
ne-aU incintei privirile eu 
exercițiile lor care ilustrau a- 
monte, optimism, vigoare ti
nerească. S-a organizat ?! un 
simultan de șah eu 160 de mese, 
pe care !-a susținui marea 
maeștri internațională Marina 
Pogorevici, studentă la Facul
tatea de matematică a Uni
versității bucttresiene. secon

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Sorții «a fost vitregi pentru echipei* noastre de chib, fn 

turui n al Cupelor europene, ta handbal. Credem, insă, ea toc
mai acest... ghinion poate deveni șansă, intrticit mobilizarea 
exemplară, impusă de confruntarea eu adversarii cei mai pu
ternici, e singura tn măsură să aducă relansarea handbalului ro
mânesc ■ EÎkjaer-Larsen (vă Mâl tmtmiți de ei 7) danezul 
care joacă în prezent la Verona, și-a permis luxul de a marea 
un gol, in meciul de campionat cu Juventus, cu piciorul... gol. 
Sprintind «bre poarta adversă. Larsen â foot descălțat realmen
te de un apărător advers, ceea ee nu !-a împiedicat să suteze 
îi să inscrie M „StipriTietUimațlP sa intitulează un excelent 
articol publicat de revista „Viate studențeasca*, sub semnătu
ra hii Lorin vartlovtei. Se tratează, cp lux de amănunte (ex
trem de interesante !)» «flnxtrf dfc musafiri nepoftit» ia masa 
presei, cu prilejui meciurilor de fotbal. Recomandăm artkoinl 
mai ales conducerii LE.A4LS., care la ultimul cuplaj de pe ,,23 
August** și-a dublat paza ia sector* ceea ce a permis accesul și 
mai multor prieteni âi Oamenilor de ordine î ■ Nici nu s-au 
stins încă ecourile Jocurilor olimpice ’84. că în S.U.A. a si vă
zut lumina tiparului o carte intitulată ^Carl Lewis — un erou 
american*. Tratînd, bineînțeles, cariera aportivă a marelui atlet, 
medaliat de patru ori cu aur, la Los Angeles, cartea se bucură 
de un succes imens, iar tirajul său •* 175 ooo de exemplare — 
pare e& va fl Insuficient față de mulțimea cererilor g Aflăm că 
nici Kăducanu și-a reluat activitatea competițlonală. sub culo- 
Île team-uiul „Avicola '.cretredla**. Goal-keeper, blnetnteies 1

I Asociația Internațională a organizatorilor de curse cicliste, 
reunită la Paris, pentru a-și desemna laureații pe anul 1984, i-a 
atribuit cel mai prețios trofeu lu! Francesco Moser, „pentru tot 
ce a adus, tehnic ?î atletic» tn sportul cti pedale- ■ Câlacistu! 
Ion Bîriădeanu, una dintre valorile care au dat strălucire floti
lei noastre de aur, se află tn pragul retragerii din activitate șl, 
după cum ne-a spua acum ctteva 2île, Intenționează să devină 
antrenor. La experiența și seriozitatea sa, merită să fie spriiinit. 
in interesul caiacului și Cânoei românești ■ Patinatorii ameri
cani Judv Blumberg si MlCbaet Seibert, clasați pe locul 4 la 
ultima ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă, au declinat oferta 
de a trece la profesionism. Refuzînd sa urmeze exemplul lui 
Scott Hamilton, ei au declarat că sînt mutt mai interesați să se 
bucure in continuare de statutul amatorismului, vizînd o meda
lie la următoarea ediție a Campionatelor mondiale, programate 
Ui Japonia ■ fn Ultimul timp, se acreditează ideea că mai toate 
meciurile dm campionatul nostru de handbal masculin ar fi 
mari derby-uri» cum s-a tatîmplat cu jocut Fon — Minaur» cu 
«a Bacău — Dinamo, cu Steaua — Mlnaur șl cum se intim- 

tri, cu meciul Știința Bacău — Steaua. Nn spunem că n-ar 
exista un echilibru de forțe (ceea ce nu înseamnă neapărăt va
loare ț), dar atitea derby-url într-un singur campionat ne vor 
conduce la concluzia că nimeni nu mai e ca noi. Deșt», și încă 
u» aspect, de ce este demobilizata sistematic echipa Steaua 
■ Roberto Bettega. celebru: fotbalist italian care Joacă în pre
tent la „Toronto Blizrard**» în Canada, s-a întors la Torino, 
pentru o scurtă vacanță, adnotai! cu el st noul său nume» „Bo- 
bby-Goi-. f; bine de spua el, venit fa Torino. Bettega a solici
tat el * primii aprobarea de a se antrena împreună cu foștii 
său coechipieri, jucătorii Juventusulfii. Și Mta. pe timpul va
canței : ■ Surprfea în campionatele naționale de haltere, desfă
șurate la Onești s la categoria pană Gheorghe Maftei si Mircea 
Tuli, doi „onmpie!*, au fost învinși de bistrtțeanui Constantin 
Chîru ■ Michael Jordan, marea vedetă a echipei de baschet a 
M.U.A.. campioană olimpici la Los Angeles, a trecut la profe- 
■ionltm, fldndu-și debutul in formați* „Bum-, din Chicago. Evo- 
lutad ts de minute, purtătorul rdaioulul cu numărul... 2ă a în
scris ...n de puncte 1 ■ La Rennes a avut Ioc ediția 1984 a Fes
tivalului International al filmului sportiv, marele premiu reve
nind peliculei „Maeetni de scrima”, realizată de polonezul Bog
dan Dzlworskl. Alte filme premiate au fost „Corsica Kayakf 
(Franța) și „Anelta- (Bulgaria), ultimul fiind portretul unei 
campioane de gimnastică ritmică M Apropo de film și sport, ți
ntea canadlancâ, de 17 ani, Cărling Bassett, clasată pe locul 10 
fn topul mondial, fiind între altele semi-finaiîstă la internațio
nalele s.U.A. '84, este foarte căutată de producătorii de la Holls’- 
vroed, somn în d contracte pentru trei lung-metraje, dintre care 
două au subiecte sportive ■ Mario Kempes, fotbalistul argen
tinian de faimă mondială, care evoluează în momentul de față 
tntr-o echipă de fotbal în .„sală, va semna, probabil, un con
tract cu formația Levant, din divizia secundă a campionatului 
spaniol, unde a jucat șl alta celebritate^ Crujff B Australianul 
Sean O’Flynn, sosit ia Richmond pentru a participa la marato
nul organizat acolo, si-a petrecut noaptea dinaintea startului ta 
sediul... poliției, după ce a fost depistat circnlind eu mașina Ia 
un regim de Viteză mult superior celei admise de lege. Sean a 
explicat că șe grăbea să recunoască traseul cursei de a doua zi, 
pe care avea s-o și cîștige 1 N O declarație a dublei campioane 
olimpice Evelyn Ashford * „La cei 27 de ani ai mei, posed încă 
focul wcru al atletismului de mare performanță. Obiectivele 
mele : ameliorarea recordtrtul mondial ia 100 m. pe care-î dețin 
(10,7 — n.n.), ctstigarea multor curse șl a multor alte medalii 
olimpice de aur !“ Ce optimism 1 ■ Duminica trecută, Franz 
Beckenbauer, selecționerul echipei R. F. Germania, a.„ Înscris 
un goi, in cadrul unui joc amical, cu scopuri de binefacere, 
care a opus fosta reprezentativă vest-germanâ. ciștigătoare a 
„cupei Mondiale »74“, echipei amatoare din Dillîngen. Partida 
s-a fneheiat cu scorul de 8—2 in favoarea primei formații, ce
lelalte goluri ale învingătorilor fiind semnate de Overath (2), 
Hoeness (2) și Netzer î

AL. HORIA

dată de alte nume sonore din 
sportul universitar, maestrul 
internațional Dan Bărbuleseu. 
maestrul Otiliu Berechet v 
maeatra F.I.D.E. Mariana Bă- 
dtei. Demonstrațiile de cultu
rism s-au bucurat, de aseme
nea, de un mare auoces. ..oro* 
fesortii-antrenor" D. Hitrj 
predind o interesantă lecție 
despre .aportul forței si ar
moniei fizice", avtndu-i ca 
„interpret!" ai programului 
său pc George Crăciunescu. 
multiplu campion national, la 
„colocviile" de haltere si box 
protagoniști fiind Victor Stan
ca, Constantin Nitu si. respec
tiv. Stefan Leter. Comnonen-i 
ai lotului national de ciclism 
luniorii s-au prezentat la ma
nifestare cu o spectaculoasă =•. 
electrizantă cursă eliminato
rie- Constructorii de aeromo- 
dele si racheto-modele s-au 
produs ca propriile creații — 
superb era zborul lor sore 
inălțimile albastre ! în (finit, 
am mai înregistrat atractivele 
demonstrații de yachting si 
wind-surt (împotriva vintu- 
lui 1).

în cadrul programului spor
tiv sm urmărit pasionantele 
și ambițioasele finale pe cen
tru Universitar București la 
care au participat campionii 
iau echipele campioane pe 
cele 11 institute de Invățămi.-.t 
superior din Capitala, intr-un 
iiltim act — finalele — care 
aveau să desemneze eistigătoril 
pe centrul universitar. La atle
tism. Întreceri cu cei mai buni 
sprinteri (sprintere) din fie
care Institut, dispute dirze sub 
deviza „cel mai iute !",.. Si 
așa mai departe, ne-am delec
tat privirile peregrinind. sub 
Imboldul inimii, de la un te- 
ten la altui, pentru a-i urmări 
iri disputele lor aprinse, din 
cadrul finalelor înter-institute. 
la o serie de discipline : hand
bal, fotbal, volei, baschet, te
nis de masă, canotaj c:c.

Înainte de a transcrie nu
mele câștigătorilor, rezultatele

firele. să mai -pm' -n că ma
nifestarea a avut îi c- final—
artistic, cu păruriparea unor 
formații care au catar un 
program, cultural-muziral-dls- 
traMtv, sa adresăm, felictări 
organizatorilor pentru _-_pa- 
»!vă ri insptrriie» pentru ar
doarea eu care păstrează si 
per. în ,'aloere o dmmată 
tradiție.

S-au dlstirta. prin pregătire 
șl talent, prin spirit de lusU 
si ambiție următoarale eetape 
și sper-fri : a-telsm : M» m 
plat fete: t, ,AKE_ 1 LA. 
Jfiedtae Bâc-vrr. 1 LP.B„ 
băieți : t !-PK. 1 AKS. X 
I-A. „Nîcelae Bficescz- ta ia- 
«Hrtdual, Sete ! 1. Szabo Maria 
(LE.FA), 5. Poe Alice 
(tL'-S.) «I A 9odea Georgets 
(LE.FA, ; la bitefl : L Hamer 
A-drel n.P.B.), X DtaJe Amc- 
d* CI. A. .Aire’»* MI ■•■err* s
1 CMriU Alexandra TPAL
Lsâ baKhe4. fete dlspcta J® titre
I.P.B. si AKE. «-a ieeMtot co 
•rerut de fl—S. iar la beeebet
Mieii l.P.B a dremrs de
I.C.B.  cu scorul de X—3H La 
volei băieți LC.B. a -eeetlaat 
eu scorul ce 3—1 M feta edri- 
pc: r.P.R, Iar la fete 1 ALB. a 
rnvlae net. ca scorn* de 3—♦ 
echipa AKE. La caiac 1 bi
ter! pe locul 1 s-a ri.tcas Ton 
Radu de la l.P.B, ter la fete 
Lnpu Maria. La sk!' I. bSteu- 
L Tonesea Constantin —

2. Sofia?. VtaCe — 
T.F.B.. X Votacleț Andre- — 
I.C.B. SMf 1. fete 1 L TtzJ'r 
Elena tCnl-cersitaisă- 1 Bâ- 
răscu Ileana — AKE : canoe 
10 - 1, fete : 1. Cm-.-ers-.tatea. 
X T.P.S.. X I.E.FK : canoe 
10 4- 1. băieți 1 1. T.P.B-. X 
Universitatea, X LZ.T.&. La 
fotbal echipa LE.FK a dispus 
ca scorul de 3—1 In fața Cn!- 
versității. Echtps de handbal 
fete a AKE a eiștlgat eu sco
rul de 18—13 medul cu I.fLB. 
iar echipa de handbal baled 
a I.P.B. a învins Universitatea
cu 20—IA

V. CABCLEA

NIKI LAUDA, A TREIA OARĂ!
B La Estoril, Alain Prost cîțtigâ „Grand Prâ*-ai, der Hii lauda 

fitful mondial • Echipa McLaren-Porscho* - 12 nctenî in 
sezon, record absolut ! B „Secretele" lui Nikî Lauda • Deste^nuirite 

lui Enze Ferrari • „Miehefin" $e rohro^t |

Ce-a /ort la fat&ril. se ștre 
jcarte bine: Alain Prost a mizat 
pe cartea datoriei fi a obținute, 
in timp ce Ntki Landa Jpâ- 
rai sansa lui» cu calm ei 'utere- 
derc, octipind locul secund, cere 
i-a, adus Cel de-cl treilea titlu 
mondial din Carie rd (după cele 
cucerite in 1975 si 197<. cu echi
pa t»f'crrstiu). „Scor" final, awr- 
dar. 72—7J.5 in favoarea renu
mitului pilot austriac, care-l in- 
tîjttfire cu Aumai o Jumătate de 
punct pe phinion.isit/1 rdu coleo 
de la McLaren, francezul Alfrin 
Prost. $1, cu asta, sezonul ’54 de 
formula 1 a luat fftrțU» in exta
zul iubitorilor acestui sport, care 
comentează de-acum posibilele 
„Grand Prix^'-uri viitoare, cum 
pot fi cete de la Budapesta si 
Beijtnțf. din Australia și Noua 
^eelandă. Sportul automobilistic 
se bucvrd de tot mai mare priză 
pretutindeni in iume și e nor
mat să fie a$a, de vreme ce 
trăim in secolul vitezei si al teh
nicii de ^irfi ambele împletite 
ctlm nu se poate mai fericit pe 
circuitele întrecerilor de for
mula L

Sâ ne tntoa-reem. insa, la NiTci 
Lauda, marele campion, revenit 
in lumea afilor volanului in 1982. 
după ce se retrăsese ..definitive 
în 1979. Duminica trecută, la 
Estoril, sofia celebrului pilot a 
venit pentru iniiia oară in acest 
sezon să asiste la un „Mare Pre
miu". Probabit, presimțea victo
ria sau, poate, $tia că Niki are 
nevoie de prezenta fii, la standul 
echipei McLaren. Oricum.. Mar
lene a fost acolo $i va declara, 
după ceremonia do premiere, că 
nu fi-a văzut sâivț nicicând at.it 
de fericit. Fericire explicabilă, 
cu atlt mai mult ev cit N*ikî 
primea cununa de lauri dună 5 
victorii in cursele anului, in 
timp ce Aldin Prost, cu 7 ..Mttri 
Premii" cișțiacte. fa activ, se 
clasa, abia al doilea, trăind bucu
ria Httnltii suprem tdnă în... tu- 
TUr 51 al ..Grand Po—
tuffcliei (cînd Nipet Mansell, 
aHat pe locul secund, a fost o- 
blicrat cTmr.doh'’ze din eauxa 
unei defecțiuni la șKtetnăț de 
frfnbre)! A fost ănvt Mi Lcirdr. 
cel care $tie să adune Minate 
prețioase, orație experienței sate 
uriașe, ctmitol te care șM. de de
parte. cel mai bine dintre tot'. 
Lealifel, peste anroximoitU o 
Iun4, edifiirâ tfdttănA ,.Cbn*^ na 
publica o noăă c^nc ă austria- 
cnhii, sUthilii in Pelănră. înfiin
țata „A ăii turbâ^. tudrăPd în 
ce*e nildtul cteztâltrie ^e* 
cretet^1.

Dincolo de fmtifătne musdnP. 
tatidn dorbătte dosnre o nrnqâ- 
tire fizică extrem de idfAtrbixă 
a pilotului, bazată pe trei pro
bleme esențiale : . funcționarea 
perfectă a sistemului circulator, 
dezvoltarea musculaturii fi res-

Prra puțin po^tc. încă, știm 
cp este badmintontil. Nu-j de 
mirare, deoarece propaganda 
sportivă, ocupată mereu de 
alte discipline, care, fără îndo
iala. trebuie susținute, nu gă- 
i>-:e spatia pentru acest snort 
nou in țara noastră, dar cu o 
frumoasă tradiție in numeroa- 

țări din lume. ȘL totuși, 
badminfonul există! în ulti
mii ani. Intiînim tot mal des 
m spațiile de agrement cupluri

răcnete și mingi fluture fs- 
dJn arest sport un prilej 

de elegantă mișcare. E meritul 
r'o’^itetultit Central el T’.T.C, 
•rare, «erirind interesul tineri- 
tor pentru noul sport, l-a in
ter:-. m acest an. pentru a 
c"sea oară. în calendarul com
petițiilor dotate cu ,.Cupu 
T’.T.C.**, as) guri nd o perma
nentă dezvoltare a bazei ma- 
teriate necesare practicării Iui. 
Am asistat, deci, la cea de-a 
«asea ediție a ..Cupei XJ.T.C. 
U badminton*4, organizată, ca 
si prima dealtfel. Ia Tîrgu 
Mtiref. Evident, intr-un alt ca
dru. Nona sală polivalentă, 
pronice desfășurării Întreceri
lor sportive de chiar nivel in- 
t^maționah a gtaduit repre- 
rentanții tuturor Județelor și 
ai municipniîuî București. Re
prezentarea. in actuala ediție, 
a totuna Județelor țării» oferă 
certitudinea interesului mani- 
fTstet de citre organele si or
ganizațiile județene de tineret 
în direcția extinderii gamei 
spor urilor taacrîse în marea 
competiție de masă ..Daciada *, 
pentru cuprinderea m mani
festările organizate a unui nu
măr rit mai mare de candidați 
U— săniuțe. Ne referim Ia 
teadminter. ea tra «port de 

Nu se ftie pină dnd. 
deoarece demonstrațiile care

• !a sala F.rreasca din Ca-
wj încheiat Întrecerile 

□eje. de-a t?-« edi*:i a Camoio- 
nstelor balcanice de scrimă, la 
cane au aartxena: sportivi si 

fi-, 3e!zarla. Grecia, 
InzrB^vla. IhrrJ si România.

Din eete oatn oe echi
pe, -Mțeetkmatele Remântei au ... . - •— -*.•-< - 

»ă f>*etâ feMeeaîln si fe- 
mîrm) «5 madâ. fa nroba de 
sabie, pe nrînnl loc s-a situat 
echipa Bxjsanp.

Următoarea e£*te a coatoeti- 
tki se va deedWura„ !n Izna 
nctembne a anului vfitet. in

• în sate rxrrr^.lr?
Iași, in eadrrl de-al doilea
turneu ai Canvteâa^iljl divi

pertare- De
ce afltee ? Xe
chiar .Vite .• „îa xj-ja rfftr. 
pulsul pflctx&rt cocileote mtr 
140 si î®. pdfs a ajunge, pe 
traseu, la peste Î00T S-a dove
dit. de a«â«»a. câ «r.stă frec
vent momente de pierdere a 
cunoștinței, ața-nirmltelc -tăak- 
ouU. câ oboseai* din braț» h 
din coloana vertebrală se aso
ciază ca arura psiÎJtoă și că forța 
centrifugă, rfht vtraje. rwrennta 
alte pericole reale pentrz starea

CAMPIONATUL 
MONDIAL 

DE FORMULA 1

fizica a pilotului, pericole care 
te ildM .
Lauda a ayu»2s sd alerge p.~.â iz 
20 km. pe zi. dar na cu— mași
na, a ajuns să mâr. înec nu
mai ce-t prescrie dietetiexnu: 
Său, WllU Dangl. vienezul care-i 
este și maseur fi preparator fi
zic si cel mal bun prieten. încă 
de pe vremea acc-dentu.'ui de la 
Nilrbilrgrtng.

Sigur, la pregătire se adaugi 
talentul, capacitatea pilotului de 
a ști să pună in valoare posibi
litățile maxime ale mașinii. Aici, 
Niki este âesâvirsit $i dă întot
deauna mai mult de 50 li sute, 
in raportul om-masină. declara, 
recent, nu mai puțin celebrul 
Enzo Fe^ar», același care nu 
sfta să recunoască, in aceeași 
conferință de presă, că mașini ie 
sale nu au, deocamdată, nici o 
nansă in fața acestor ..McLaren- 
Porsche", pregătite atit de bine. 

au aVut loc anul acesta Ia 
Olimpiada de la tos Angetes 
evidențiază preocuparea foru
rilor internaționale pentru in
troducerea Dadmlntonutui în 
programul viitoarelor întreceri 
olimpice.

Manifestarea sportivă deja 
Tirgu Mureș face parte din 
complexul tie acțiuni pe care 
Uniunea Tineretului Comunist, 
prin organizațiile sale, le în
chină apropiatului înalt Forum 
al comuniștilor. Congresul al 
XlII-lea al P.C.R.. demon- 
strind în sport, ca și in alte 
sfere ale vieții materiale și 
spirituale, profundul atașament 
și recunoștința fată de politi
ca înțeleaptă a partidului, de 
deosebita grijă acordată gene
rației tinere de însuși secreta
rii! genera! al partidului, to
varășul Nicoîae Ceaușescu. an
gajamentul de dăruire totală 
Ia îndeplinirea mărețelor o- 
biectivc stabilite în proiectul 
de Directive ale Congresului 
al xnj-îeâ aî P.C.R. Am asis
tat la Tîrgu Mureș. împreuna 
cu miile de spectatori. Ia o 
frumoasă demonstrație sporti
vă, în care tinerețea cu înal
tele virtuți de luptă și autode- 
pășire s-a evidențiat plenar. 
Dar iată câștigătorii i fete : I. 
Erika Siich, elevă la Liceul 
industrial Electromureș (Tg. 
Mureș). 2. Daniela Timofte 
(județul Caraș-Severin), 3. Li
liana Soveja (județul Bacău) ; 
băieți: 1. Florentin Bana.elev 
Ia Liceul „Gheorghe Lazăr“ 
din Timisoara, 2. Florin Bălă- 
ban. (județul Bacău). 3. Eduard 
Krelling (județul Caraș-Seve- 
rin). Clasamentul pe echipe : 
1. Mureș, 2. Bacău. 3. Timiș.

MIRCEA BORDA 

ziei A la baschet masculin, s-a 
disputat partida derby dintre 
echipele bucureștene Steaua si 
Dinamo. Baschetbalist!i de la 
Steaua au obținut victoria cu 
scorul de 98—90 (51—38).

• In etapa a 10-a a Campio
natului diviziei A la handbal 
masculin. Dinamo București a 
învins pe teren propriu, cu sco
rul de 27—20. formația Con
structorul Oradea, iar Steaua 
București a ciștigat cu $3—27 
meciul disputat la Bacău cu 
echipa locală Știința.

• Intr-un meci restantă din 
etapa a patra a campionatului 
diviziei A la rugbi. echipa R.C. 
Grtvița Roșie a învins cu scorul 
de 18—3 formația C.S.M. Sibiu.

ta Salt Lake City, de inginerul 
John Barnard, mina dreaptă a 
șefului de echipă. Pon Dennis.

Si cine-î poate contrazice pe 
bâfrtnal Ferrari, după domina
ția zdrobitoare a echipei „Mart- 
borp McLaren-TAG Porsche 
— ca si folosim întreaga denu
mire a teamalui cițtiffitar? 
Monoplarul MP 4 a făcut rava- 
g: pe toate ct^cuitete sezonului 
’£L a trmilif mdrei de renume 
ți piloti celebri. cifl.Qind titlul 
mondial c! constructorilor intr-o 
manieri absolut neobișnuită Sh 
in timp ce -Ferrort” caută sola- 
ft:, in timp ce „WilUamt-Henda" 
arata, ra rlndul său. ca si 
..ftensult1‘-u* si „B^abham-ul 
BMW”, echipa McLaren nu 
face altceva decit să adune 
puncte, titluri, r etorii fi o mare
. - ’ -----
to-, Va pleca, oare. Siki Lauda? 
. Va cred, spune aceiași Ferrari, 
Ce', puțin, la noi n-o si vină, 
pent-/ ci nu avem cel 15 mtli- 
(cuc de dolam pe care-i pretin
de. pentru m contract pe 2 an».'- 
Si-i aibă. oare, altcinerz ? 
Greu de crezut, așa ci nu ne 
rămtee dedt oă așteptăm 
ferăv.le din pe^>ooda următoare, 
rotind pinâ atunci ci firma 
^tichehn*, tec ca~e g echipat 
cu pneuri tf formația McLa^m, 
s-a ^etras de pe eimUe, dto 
cauză de cheittaeh p^eg •nari. 
In ”ett, se mai ftie cu. La ffi te 
pleacă de ?c Liniar, că ^Lotvs- 
Renault- !-a luat pe finărul 
brazilian Ayrton Seine ți că 
Eon Dennlș 'pregătește la Salt 
Lake City un nou mor.oplat. 
Mai tare âecit MP 4 L.

Clasamentele finale pe 1994: 
Piloțj ; I. Niki Lauda 72 p ; 2. 
Alain Prost 71^ : 3. De 
Angelis 34 ; 4. Michele Alboreto 
30.5 : 5. .Kelson Piquet 29 ; 6. 
Rene Arnoux 27 ; Clasamentul 
constructorilor : 1. McLaren
1-43.5 : 2. Ferrari 57p ; 3. Lotus 
47 : 4. Brabham 38 ; 5. Renault 
34 . 6. WHama 253.

HORIA ALEXAXDRESCV

FOTBAL X, O etapa eu rezultate surpriză • O singură victorie in de
plasare și trei „egalități" • Eficacitate scăzută - 19 goluri (14 înscrise 
de gazde, 5 de oaspeți) • Un „pluton" de trei echipe se detașează in 
fruntea clasamentului : Steaua, Dinamo — neînvinse încă — Sportul stu

dențesc • Ieșenii — cu o singură victorie !? -- pe ultimul loc !

MAREA SURPRIZA DIN GIUIEȘII!
O etapă interesantă ca rezultate și evo

luții ale scorurilor — a fost cea consumată ieri, 
a zecea în ordine cronoldalcă. Marea surpriză 
a etapei a produs-o. în Giuleștl. Politehnica 
Timișoara care a învins Rapidul. Ia limită 
(1—0) prin solul inserts in minusul 9 de 
Boltea. 81 de minute s-au strâduit feroviarii, 
măcar să egaleze si n-au reușit De mult nu 
s-a mai intimplat pe stadionul din Grant o 
infringere pe care suporterii o privesc ca pe 
o adevărata dramă I Proporțiile eșecului se 
amplifică in momentul in care ne cindim ca 
Rapidul avusese evoluții bune, fiind conside
rată oină mai Ier? revelația campionatului. 
Nu știm cum să ne explicam jocul sub posi
bilități. sub așteptări al giuleștenilor, faptul 
că n-jțu fost deloc periculos’, ea altădată, n-au 
avut ocazii clare de a înscrie ! ? Sînt discutik 
se vorbește tot mai insistent că s-ar fi dete
riorat atmosfera de muncă responsabilă, pasio
nată la echioă. N-am vrut să dăm crezare, 
n-am avut probe, dar acum ne sindim că 
..neînțelegerile4' ar putea fi Ia originea unei 
mai slabe pregătiri, deci și a neașteptatului 
eșec de feri in fata studenților timișoreni, care 
după venirea ex-rapidfetului Dumitru, parca 
si-au limpezit, mai bine jocul la mijlocul 
terenului, acolo în perimetrul de concepție $1 
construcție. $i astfel Poli înregistrează prima 
„evadare" de pe locurile fatidice. în multe 
privințe n! ®e pare interesant, surprinzător si 
jocul — ca si rezultatul — de la Tg. Mureș. 
Nimic de zis, mureșenii marchează o creștere 
de formă In ultima vreme : Naște rămine un 
„însor păzitor" al porții sf alături de el au 
strălucit in meciul de ieri „bâtrînu!" Ispir, C. 
Tito. Cioroeri. Muntean șt Botezam După ttn 
început de tatonare, virtuțile ofensive pe fon
dul unei bune pregătiri fizice st tactice, 
avind $i o tehnicitate de bun nivel, s-au 
văzut, tot mai pregnant» la echipa gazdă, iar 
după deschiderea scorului ei si-au permis un 
joc de pase și combinații care i-au pus, ade
sea și surprinzător in inferioritate și chiar în 
derută pe craioveni. Sigur, se poate spune că 
A.S.A. a prins o zi foarte bună, iar Universi
tatea. una proastă. Dar tina depinde ele cea
laltă. Dacă replica craioveniîor ar fi avut alte 
valențe — tactice, ofensive, chiar tehnice — 
dacă Universitatea era ceea ce știm si ne-a 
obișnuit, atunci altele erau datele problemei 
altfel se desfășura disputa. Nu vreau să 
invoc ca scuză, ca circumstanțe atenuante 
unele momente neplăcute din viata echipei 
dar. marcată de lipsă de formă st de absente 
de marcă, echipa din Bănie, a mai arătat prea 
multă oboseală, prea multă nesiguranță și 
fragilitate în apărare, iar in atac nici Cirtu. 
nici Cămătaru. nici Geolgău n-au mai fost 
jucătorii percutant!, inspirați și deciși la fina
lizare. Evident, programul lor in „Cupa 
UEFA“ i-a solicitat mai mult Dar el au mai 
avut examene grele, pe cate le-au trecut cu 
bine ’ Nu e vorba de plictiseală, de saturație, 
cum s-ar fi putut înțelege din evoluția lor 
ștearsă. Se pare că echipa craioveană tra

Diagrama etapei
Meciurile disputate duminică 

tn etapa a 10-a a campionatu
lui diviziei A la fotbal â-att în
cheiat cu următoarele rezultate:

Sportul Mu(fettte&6 — F.C. Bi
hor Oradea 3—1 (1—1). Gazdele 
au deschis scorul prin Bozeșan 
(mîn. 16), fiind egalate patrii 
minute mai tîrziu datorită golu
lui realizat de Zare, tn con
tinuare, echipa bucureșteană s-a 
impus Ihscriind de două ori 
prin Terheș fmin. 52) si Hagi 
(min. 53, din lovitură de la îl m).

Rapid — Pnîitfehnfca Timi
șoara 0—î (6—1). Student^ H- 
misoreni au furnizat surpriza 
zilei, obținînd singura victorie 
in deplasare din această etapă. 
Golul a fost marcat, tn minutul 
9. de Bolba.

Corvinu! Hunedoara — F.C. 
Argeș Pitești 2—0 (1—0). Golu
rile au fost marcate de Klein 
(min. 3) și Văetuș (min. 89).

Jîn! PetriHan! — F.C. Băla 
Mare 1—1 (0—î). Punct pre
țios cucerit tn deplasare de e- 
rhipa din Baia Mare. Oâjspețiî 
au condus pină în minutul 79, 
prin punctul înscris de Mtireșan 
(min. 4). golul egalizator fiind 
marcat ce Varga.

AXA. Tg. Mureș — Universi
tatea Craiova 2—0 (1—0). Auto
rii golurilor : Marton (min. 24) 
și Ciorceri (min. 55).

S.C. Bacău — Politehnica îasl 
3—1 (1—1). Victorie clară ob

• La Khartoum, in meci con- 
tînd centru nreliminariiîe Cam- 
r-.onatuhii mondial de fotbal — 
zona africană, aelectionate’e Su
danului si Tanzaniei au termi
ca: U egalitate : 0—0.

• în prima zi a concursului
international de natatte de 1? 
Rio de Janeiro. înotătoare* 
oîandeaă Annemarie Veretaoeu 
a c, ști gat proba de TOO m Eber, 
cu tifluraî de iar
Cark» Scanavino (Uruguay) s-a 
situat ne primul loc in proba 
masculină de 200 m liber cu 
i’Mnsnoo.

• Finala turneului interna
țional de tenis de la Viena se 
va disputa între jucătorul ceho
slovac Pavel Slotil șl america
nul Tim Wilkison. în semifina
le, Slozil I-a eliminat cu 2—0, 
6—1, 6—2 pe francezul Henri 
Leconte, iar Wilkison a dispus 
cu 3—6, 6—2, 6—3 de coechipie
rul său Nel Purceii.

6 La Olimpiada de șah. ce «e 
va desfășura între 18 noiembrie 
— 5 decembrie Ia Salonic, vor 
lua parte 97 de țări în con
cursul masculin și 53 de țări in 
cel feminin, ceea ce reprezintă 
an record de participare la a- 
ceartă tradițională iritrecere 
șahigtă.
• în turrienl international de 

șah d£ la Bor iugoslavia) după 
12 rabde in fruntea clasamentu

ținută de gazde, prin punctele 
realizată de Avădanei (min. 5), 
Solomon (min. 69) și Andrieș 
(min 87, din lovitură de la 11 m). 
Golul formației ieșene a fost 
marcat de Damaschin (min. 29).

Gloria Buzău — Dinamo 0—O.
S-au evidențiat liniile do apăra
re și portarii celor două echipe,

F.C. Olt Chimia Rm. Vîteea 
î—4) (2—0). Med decis în prima 
repriză, cind Kallo (min. 15) și 
Marian Popescu (min. 24) au 
marcat cele două goluri ale 
gazdelor.

F.C.Mi Brașov — Steaua 1—î 
(1—■!). în minutul 21 Spirea a 
Înscris pentru gazde, oaspeții 
egalind scorul prin Balint 
(min. 40).

Clasament
STEAUA 10 8 4 • te— $ !t
f>înamo 10 8 4 0 29—12 16
Sportul 70 8 8 î 25—70 74
AJkA, Tx. Mureș 10 4 S 8 0—6 11
Gloria Burtu 70 4 8 8 14—18 11
Corvlnui IO 5 0 S 16—IZ 10
r.C. Ar^ee IO 4 8 4 14—11 10
Rapid 10 8 8 4 13— 9 9
F.CJMt. Brxșov 10 4 1 5 12—18 9
U» Crtlovâ 8 3 8 8 14—15 9
r.c. Olt H 14 10—12 9
chimia M 3 3 4 3—11 9
S.C. Bacău 10 3 8 5 11—14 8
F.C. Bihor 10 3 2 5 11-16 8
Poli Timișoara 10 2 4 « 3—14 8
F.C. Baia Mare 10 3 î 5 10-16 8
nul 10 3 1 6 7—21 7
Poli leș! 10 1 4 S 18—n C

MERIDIAN • MERIDIAN
lui se află Martinovici și Kirov 
— cu cite 8 puncte, urmați do 
Kudrin — 7,5 puncte (1), Amas- 
son — 7^ puncte, Hulak — 7 
puncte, Ivkov — 6,5 puncte (1) 
etc. în runda a 12-a, Martinovici 
a clsttgat la Rogers și Kirov la 
Pavlovid.

• După cum se anunță din 
Beijing. alpinistul american 
Philip Ershler (33 de ani) a reu
șit ea escaladeze de unul sin
gur vfrful Everest (8 843 m) pe 
un traseu foarte dificil de pe 
versantul nordic.

• Concursul internațional de 
ciclocros de Ia Praga a fost ciș
tigat de Peter Khrik, de la Lo
komotiv Kosice cu timpul de lh 
01* pe 24 km. Pe locurile urmă
toare s-au clasat Peter Hîoucek, 
Milos Fischer și Eduard Prziekch.

• La recentele campionate 
mondiale feminine de pentatlon 
modem sportivele sovietice au 
terminat învingătoare pe echipe 
$1 la individual, prin Svetlana 
Iarkovleva.

La conferința de presă ce a 
urmat întrecerii, ziariștii au 
aflat că sportivele sovietice au 
îricCptit să practice acest sport 
cu trei arti în urmă. Primul con
curs a fost organizat in 1981, 
victoria revenind actualei cam
pioane mondiale.

• Meciul de fotbâî desfășurat 
la Riri (în vestul Kenyei) s-a

versează o perioadă mai grea fn care .surpri
zele" neplăcute se înmulțesc și au un efect 
negativ asupra stării de spirit, a moralului de 
luptă. Ne permitem aceste observații pentru a 
ifteuraja. pentru a determina o preocupare 
mai mare in această direcție din partea 
conducerii tehnice a echipei $1 a conducerii 
clubului in sensul de a urmări in procesul 
Jnstructiv-educattv și refacerea climatului 
afectiv, de încredere, de a se regăsi acea 
armonie și forță competitivă care i-a dus atit 
do departe pe craioveni. Este ora mobilizării 
tuturor forțelor : Univ. Craiova are șanse reale 
— valoare, experiență, potențial de luptă — 
să obțină un rezultat bun Ia Atena in fața 
lui Oiympiakos și. deci, să se califice în turul 
trei al „Cupei UE FA44 și nici un amănunt 
nu trebuie scăpat din vedere pentru reali
zarea acestui obiectiv — al clubului și al 
fotbalului nostru.

Am zăbovit mult âsunrâ partidelor, cum se 
zice, cu probleme. în celelalte meciuri ale 
etapei s-au obținut rezțțltate normale. Ocu
pantele primelor două locuri în clasament. 
Steaua și Dinamo» pentru păstrarea simetriei 
din ierarhie — ambele au cite IS puncte — 
au făcut meciuri egale în deplasare în fața a 
două echipe promovate. F.C.M. Brasov si 
Gloria Buzău. Formațiile bucureștene s-au 
dus cu gîndul sâ nu piardă. Poate să fie la 
mijloc $1 ideea că decît să riști să pierzi două 
puncte, mai bine cistiei unul ! „Medalia de 
bronz" de pe „podiumul5* clasamentului. 
Sportul studențesc, a avut o misiune ușoara, 
in fata bihorenilor. A reintrat Hagi — și s-a 
văzut ? De la oaspeți o bună impresie a lăsat 
Zare. Deci, doi tineri, dintre multi alții, pe 
care M. Lucescu bune mare bâză pentru C.M. 
din Mexic ’36. Jiul n-a ciștigat docît un punct 
oe terenul propriu, dar a predat „lanterna 
roșie" ieșenilor. învinși, clar, la Bacău. 
Cor vinul — felicitări lui Văetuș care $i-a ono
rat cele 200 de prezente în „A" cu un gol 
splendid — demonstrează o redresare din 
mers — două victorii. 6 goluri în ultimele 
două etaoe — iar argeșenii pierd din teren... 
ca $i vîloenîi. învinși și ei. cu același scor la 
Slatina (2—0). acolo unde anul trecut au reușit 
se. smulgă un punct prețios. Cam atit desore. 
etapa a zecea, care s-a soldat cu o singură 
victorie în deplasare — Poli Timișoara — și 
cu trei meciuri egale. Statistica zilei ; 19 go
luri Înscrise — in scădere eficacitatea ! —
14 de gazde și numai 5 de oaspeți. 9i o 
ultimă constatare — calificativul de revelație 
a campionatului a trecut, pe merit. Gloriei 
Buzău care se situează in acest moment — 
cine ar fi crezut? — pe locul 5 în ierarhia 
națională ! Din etapa viitoare — duminică 
4 noiembrie — meciul Dinamo — S.C. Bacău 
se desfășoară miercuri în vederea unei pregă
tiri cit mal temeinice a campionilor pentru 
revanșa, de la București, cu girondinii.

VASTLE eABULEÂ

Etapa viitoare
(! noiembrie)

PolUehnltta Timișoara — Spor
tul studențesc ; Steaua — Cor- 
vinul ; F.C. Bihor — F.C. Olt; 
Binarno — S.C. Baciu ; F.C. 
Argeș — A.S.A. Ta. Mureș j 
Politehnica Iași — Ranid ; F.C. 
Baia Mare — Gloria Buzău; 
Chimia — F.C.M. Brașov: C- 
niversiiatea Craiova — Jiul.

DIVIZIA B
Seria I : C.S.M. Suceava — 

Metalul Plopeni 3—0 ; Dunărea 
C.S.U. Galați — F.C.M. Pro
gresul Brăila 1-0 ; C.F.R.Pas - 
carii — Petrolul Ploiești 1—0; 
Olimpia Rm. Sărat — Unirea 
Dinamo Focșani 3—0 ; Prahova 
Ploiești — Oțelul Galați 1—1 : 
Chimia Fălticeni — F.C. Con
stanța 2—0 ; Seria a Il-a î Me
canică Fină Steaua București — 
C.S.M. Drobeta-Tumu Severin 
2—0 • Dinamo Victoria București
— Carpati Mîrșa 3—1 ; Minerul 
Metru — Metalul București 0—0; 
I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe — Au
tomatica București 1—0 ; Șoimii 
I.P.A. Sibiu — Flacăra AutOme- 
canica Moreni 6—1 ; Autobuzul 
București — I.P. Aluminiu Sla
tina 5—0 ; Gaz Metan Mediaș — 
Progresul Vulcan București 1—2; 
Unirea Alexandria — CK Tîrgo- 
vtște 1—0 : Seria a Ill-a : Avîn- 
tul Reghin — Mureșul Explo
rări Deva 2—0 ; Gloria Bistrița
— Industria sîrmei Cîmpia 
Turzii 2—0 ; Olimpia Satu Mare
— Aurul Brad 1—I ; C.S.M. Re
șița — F.C.M. U.T. Arad 3—0 ; 
C.F.R. Timișoara — Minerul Lu- 
peni 0—0 • Universitatea Cluj- 
Napoca — Gloria Reșița 5—0 ; 
Minerul Cavnic — Metalurgistul 
Cugir 4—0.

încheiat în mod dramatic. în 
timpul jocului, o furtună vio
lentă s-a abătut asupra stadio
nului, obligîndu-i ne arbitri să 
întrerupă partida. In urma unui 
trăznet 9 spectatori și-au pier
dut viața, iar alți 9 au suferit 
arsuri grave, fiind spitalizați. 
După cum relatează presa ke- 
nyană, în ajunul meciului lin 
cetățean a fost ucis de trăznet 
în aceeași regiune*
• La Houston (Texas), tn 

sferturile de finală ale campio
natului de tenis, in proba de 
dublu mixt s-au înregistrat ur
mătoarele rezultate: Zina Garis- 
son. Sammy Giamaîva (S.U.A4, 
Lisa Bonder (S.U.A.), Ilie 
Năstase (România) 6—2. 6—1 : 
Betsy Nagelsen. Butch Waltz 
(S.U.A.) — Billie Jean King. 
Peter Fleming (S.U.A.) 3—6,
7_B. 7_5 ; chris Evert-Lloyd. 
Jimmy Connors (S.U.A.) —
Gabriela Sabatini, Jose Luis 
Clerc (Argentina) 6—4. 6—0 ; 
Kathy Rinaldi, Vince Patten 
(S.UjL). Carling Bassett (Ca
nada), Eric Korita (S.U.A.) 7—4, 
6—3.

O Fostul international Italian 
Roberto Bettega. multi ani ex
tremă stingă a echipei Juventul 
Torino intenționează să se în
toarcă în patrie dună ce a jucat 
numai un sezon Îs formația 
canadiană Toronto Blizzard. în 
cercurile fotbalistice transalpine 
se crede că Bettega va opta 
pentru clubul Udînese.
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Lichidarea flagelului subdezvoltării- 
cerință primordială a edificării 

unei lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră

Deosebită apreciere și largă adeziune 
fa(ă de inițiativa României 
privind marcarea în 

a Anului International al
1985 
Tineretului

,,România, ca farâ socialistă ți, totodată, ca toră in curs 
de dezvoltare, se situează in mod ferm de partea țărilor care 
luptă pentru a lichida subdezvoltarea, precum ți vechile relafii 
care au generat-o, pentru instaurarea unei noi ordini economice 
fi politice internaționale, care să asigure eondifii pentru 
progresul mai rapid al tuturor popoarelor ți, in primul rind al 
celor rămase in urmă, pentru accesul larg al tuturor națiunilor 
la cuceririle civilizației contemporane."

NICOLAE CEAUȘESCU
adreaa In Illative
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